

上半年振幅创史上新低

下半年A股市场有望拨云见日

今年上半年,A股延续前几年的疲态,大盘一直在2000点附近盘桓,振幅创A股有史以来新低。不过随着政策放松趋势逐渐清晰、流动性有望继续宽松、改革持续推进等原因,下半年市场走势将明显改善成为业界主流观点。

回顾

振幅24年最窄 2000点成“市场底”

尽管6月下旬A股持续温和反弹,但截至6月30日收盘,沪指上半年累计仍下跌3.2%,深成指同期则下跌9.59%。从全球主要股指来看,仅有俄罗斯RTS指数和日经225指数上半年跌幅超过沪指,两者分别下跌5.56%和6.93%。

值得注意的是,上半年沪指一直在1974点至2177点之间运行,振幅之窄,创下A股24年以来的最低纪录。此外,自今年3月以来,上证指数月振幅进一步缩小,上半年月振幅分别为6.06%、8.05%、5.11%、7.33%、3.45%、3.77%,这也打破了上证指数连续两个月振幅小于4%的纪录。

对比历史数据可以看出,自2009年的3478点以来,上证综指在这五年时间里维持下降趋势中,振动幅度逐渐收窄。2009年至2012年,沪综指全年振幅分别为89.74%、30.12%、33.24%、24.05%。今年上半年,大盘震荡波动区间较2013年进一步收窄,价格中枢也较2013年明显下移。2013年上证指数最高点位为2444点,最低点位为1849点,振幅为26.23%;今年上半年最高点位为2177点,最低点位为1974点,振幅仅为9.69%。

与此同时,2000点“砸而不破”也成为一大特点。记者统计发现,从日K线来看,上半年沪指先后13次跌破2000点,不过从未出现连续两个交易日收于2000点下方的现象。此外,盘中每当跌破2000点,此后往往会有急速反弹。例如,3月20日沪指下跌1.40%收于1993.48点,3月21日旋即大涨2.72%。由此看出,2000点在上半年成为一个显著的“市场底”。



国内机构和外资机构均对下半年A股市场走势保持乐观
资料图片

展望 变盘窗口临近,看多为主流观点

伴随着A股振幅创出新低,从2009年形成的大型收敛三角形也已运行到了尾部,大盘已经走到了一个分岔路口。从目前券商已发布的策略报告中对下半年走势的预测来看,多数认为市场将很快对中期方向作出积极选择。

中金公司在其2014年下半年A股投资策略中表示,基于政策放松已经开始、流动性环境在逐渐改变、增长可能逐渐显露企稳迹象、改革在持续推进等四方面原因,对下半年A股市场走势保持乐观。虽然上半年的市场走势比较纠结,但并没有大幅偏离此前的看多逻辑,维持年内上涨15%-20%的判断。市场短期可能依然在窄幅区间内波动,但如果打破之前的区间下轨将是买

入机会,政策支持和改革推进将是支撑收益的重要动力。

而此前曾长期看空A股的安信证券,近期也开始谨慎转多。其首席经济学家高善文表示,制约过去7年经济、政策和市场运行的基本格局和逻辑正在悄然生变,市场担忧的地产崩盘可能不会大范围发生,市场显著向下的风险得到缓解。高善文预计,三季度股市看平,四季度市场趋势比较明显改善。

不止是国内机构,外资机构近期也纷纷加入唱多行列。高盛指出,沪深300在三季度将上涨5%至2250点,年末达到2350点。原因有四:一、由于稳增长预期加强,市场信心增强;二、三季度流动性将继续宽松,帮助市场恢复估值;三、三季度全球经

济将继续复苏,有利于中国出口,使对增长前景的担忧减少。尽管房地产市场下行风险加大,但政府可以取消限购与贷款限制使松绑;四、三季度将进一步深化改革,对金融、财政、环保、中小企将产生进一步影响,减轻对中国结构性问题的担忧。

而根据最新调查的预测,沪指到年底时将升至2250点,较目前水准上涨超过11%,年底到2015年6月料将再上涨9%,达到2450点。受访分析师预估,中国央行定向降准范围将扩及更多商业银行,以增加流动性并促进放贷。不过分析师也表示,经济意外放缓,加上如对美国利率预期突然改变,致使投资人抛售新兴市场股票的话,就可能阻扰股市涨势。

现代快报记者 艾凌羽

“以房养老”试点正式启动——

南京同步“保单式养老”尚待时日

随着本月起“以房养老”在北京、上海、广州、武汉四地正式试点,养老的话题再次走热。业内人士表示,无论“以房养老”是否能被市场接受,仅开放四个试点城市,就足以点燃市民对商业养老产品的热情,以保单挂钩养老社区的保单式养老备受关注。只可惜,这些推出保单养老的险企尚未完全放开在南京乃至江苏的销售。也就是说,如果南京市民有意向选择此类产品,只能选择“异地模式”。

现代快报 谭明村



目前,“以房养老”仅在北京、上海、广州、武汉正式试点
资料图片

仅一家险企欲落地南京

“北京、武汉、上海,这几个地方是险企开建养老社区比较密集的地方,就像是约好了一样。”陈先生是一名资深的保险圈内人士,他告诉记者,将保险挂钩养老社区实际上是将到期养老金作为入住养老社区的资金支持,保险公司提供保障的同时也为被保险人提供入住养老社区的名额。并且,所有推出该类产品的保险公司均选择自行筹建养老社区。

近日,记者在南京走访了几家推出保单

式养老产品的险企。其中,新华保险已在南京开建养老社区,但记者证实,在南京却未大规模开卖该款产品。无独有偶,合众人寿去年就在武汉落成了养老社区,但在南京乃至江苏也没有产品推动的销售行为。

“这可能跟养老社区的选址有关。”据知情人士透露,目前,仅有一家全国排名前5的寿险公司有意在南京拿地开建养老社区,覆盖南京、苏州等地区,所对应的养老保险产品在江苏已经有签单。

投保后可能要去外地养老

记者对比了几款目前已经问世的保单式养老产品。合众人寿的保费门槛相对低一些,但入住的养老社区也相对“亲民”,而泰康人寿的相关产品则门槛较高,保费起点为200万元。

记者联系了在江苏签单的保户孙先生(化姓)。他告诉记者,夫妻俩是丁克家庭,一直在考虑养老的问题。为难的是,保险公

司目前“落地”在建的养老社区均在外地,尚未明确在南京落户的,因此只能选择异地投保。

为此,记者联系了保险公司的保险专家。一名姓曹的相关人士表示,根据《保险法》规定,凡年满18周岁,保单必须由投保人、被保险人亲自签名方可生效。因此,选择异地投保,同样需要遵循“亲自确认”的规定。

提醒

异地投保关注“全国通赔”

对于“异地投保”,太平人寿江苏分公司的保险专家表示,如果像孙先生这样选择“异地投保”,必须确保承保的保险公司能够全国通赔。即投保、出险不在同一地区,也能够正常理赔。

也就是说,保险公司的服务支持跨地域的全方位业务受理。即保单购买缴费地、出险地、理赔保全业务受理地没有地域限制,客户可以在任何一处公司网点享受同样高效的标准服务,时效、流程与品质高度一致,且不用支付任何手续费。以太平人寿为例,能够利用遍布全国28个省份的900余家机构网点,迅速在各地同步实现手续办理与理赔操作。此外,多家保险公司表示,只要出险地设有分支机构,即可满足“全国通赔”。